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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT10344, Pana Bartłomieja Peja i Pana Przemysława 
Wiplera, Posłów na Sejm RP, z dnia 26 czerwca 2025 r., uprzejmie przekazuję następujące 
wyjaśnienia na podstawie informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej 
również jako: Spółka). 

Współpraca z platformą TEMU ma charakter wyłącznie operacyjny i obejmuje świadczenie 
usług doręczania przesyłek na terytorium Polski. Poczta Polska S.A. oferuje swoje usługi 
wszystkim podmiotom działającym legalnie na rynku e-commerce, kierując się zasadą 
równego traktowania, zgodnie z obowiązującym prawem. Kwestie polityki handlowej, 
w tym ceł i podatku VAT, nie należą do kompetencji operatora pocztowego. Spółka nie 
odpowiada również za jakość oferowanych towarów, politykę cenową ani nie uczestniczy 
w transakcjach sprzedażowych. Za działania handlowe oraz zgodność oferty z unijnymi 
i krajowymi przepisami odpowiadają w całości podmioty działające w ramach platformy 
wraz z jej operatorem.

Spółka jako operator logistyczny nie ingeruje w zakres działań organów, których rolą jest 
zapewnienie przestrzegania obowiązujących przepisów. Współpraca z danym podmiotem 
jest jedynie realizacją usług logistycznych będących przedmiotem działalności operacyjnej 
Poczty Polskiej S.A. Spółka dobiera partnerów biznesowych w obszarze usług kurierskich 
w oparciu o obiektywne kryteria rynkowe, jak np. potencjalny wolumen przesyłek, warunki 
finansowe, integracja technologiczna, wiarygodność operacyjna. 

Z publicznie dostępnych danych wynika, że współpraca krajowego operatora pocztowego 
z platformą TEMU ma miejsce również w innych krajach, gdzie usługi kurierskie są 
realizowane m.in. przez odpowiedniki Poczty Polskiej S.A., np. w Niemczech przez 
Deutsche Post AG, w Wielkiej Brytanii przez Royal Mail Group Ltd, we Francji przez La 
Poste SA, a w Czechach przez Česká Pošta s.p.
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